Pracovni list 13 - matematika

RIMSKE CISLICE
RIMSKE CiSLICE ARABSKE Pom(icka
CiSLICE
| 1 lvan
Vv 5 Ved|
X 10 Xavera
L 50 Lesni
C 100 Cestou
D 500 Do
M 1000 Mésta

Dilezita pravidla:

e jsou-li postupné Cisla od nejvétsi hodnoty po nejmensi, jednotlivé hodnoty se
scitaji; napfr.
VII=5+1+1=7
XVI=10+5+1=16
XXXV=10+10+10+5=35
MDCLXI = 1000 + 500 + 100 + 50 + 10 + 1 = 1661
e je-li pfed vétsi hodnotou mensi hodnota, mensi hodnota se od vétsi odecita;

napr.
IV=5-1=4
IL=50-1=49
VL=50-5=45

CDXLIX =500-100+50-10+10-1 =449

1. Uréi tyto letopocty:
MCDXCII

MDCXX
MDCCCXLVIII
MCMLCCCIX

MIM

MMXII



8. Souhrnnd cvicen(

63 Vypoditej retézce.
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3. Graficky soucet iisecek
M L. Secti graficky dané secky.
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a+b= b+a=

2. Narysuj useéku MC, kterd je grafickym souétem usecek MN a MO. Zapis.
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3. Narysuj tise¢ku OP a DR. Use¢ka OP

je grafickym souétem usetek SK a KL. Usetka DR je grafic-
kym souctem usecek SL a SF. Zapis.
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M 5. Stred vsecky a
1. Vyzna¢ stfedy danych tsecek nejdfive odhadem., potom sestroj pomoci kruZzitka. Zapis.
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2. Narysuj Gsecky: [ABl=7 cm5mm, ICDI=8 mm a vyznac stied téchto usecek. Zapis.
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3. Je ddn obdélnik ABCD. Narysuj stiedy stran AB a BC.
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4. Na trasich mezi jednotlivymi mésty budou vybudovény nové erpaci stanice. Vyzna¢ stanoviité éer-
pacich stanic, které budou stat vzdy piesné uprostfed trasy mezi dvéma mésty.

Teplice , R

Usti n. L.

Lovosice

Louny
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